



**Вынесен обвинительный приговор в отношении
взяткодателей, посредника и взяткополучателей совершивших
действия, направленные на незаконное освобождение
призывников от службы в вооруженных силах РФ**



Доказательства, собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Тверской области, признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 10 лиц – взяткодателей, посредника и взяткополучателей. В зависимости от роли каждого они признаны судом виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 291.1 УК РФ, ч. 2 ст. 159 УК РФ, п. «а» ч. 5 ст. 290 УК РФ, ч. 3 ст. 290 УК РФ, ч. 1 ст. 292 УК РФ, ч. 3 ст. 291 УК РФ, ч. 3 ст. 30 ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки, получение взятки, мошенничество, служебный подлог) – в общей сложности 24 эпизода.

В ходе предварительного расследования установлено, что лица, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные силы РФ и их родители, обращались к бывшему сотруднику военкомата, с просьбой совершить действия способствующие невозможности призыва на военную службу по медицинским показаниям. Далее он договаривался с врачом-хирургом



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тверской области

военно-врачебной комиссии Военного комиссариата города Твери о совершении незаконных действий, затем последний обращался к врачу-ортопеду для оформления необходимых медицинских документов. После получения взяток лица осуществляли действия по составлению заведомо незаконных заключений о состоянии здоровья призывников, на основании которых они освобождались от прохождения военной службы. Так, аналогичным образом, призывники были освобождены от прохождения службы в ВС РФ по профилю – хирургии, ортопедии, неврологии, кардиологии.

Как установил следователь Следственного комитета в период с 2011 по 2016 года осужденными получены взятки в сумме 750 тысяч рублей. Кроме того, в 2016 году сотрудник военкомата обещал аналогичным образом помочь трем лицам, подлежащим призыву, однако, получив денежные средства, присвоил их, совершив тем самым мошенничество.

Необходимо отметить, что в ходе предварительного расследования в результате грамотно спланированных совместных мероприятий СКР и ОЭБиПК все фигуранты признали вину в совершении преступлений.

Данное уголовное дело насчитывает порядка 34 томов, обвинительное заключение составило свыше 1700 страниц, в ходе расследования допрошено более 100 лиц.

Приговором суда бывшему работнику областного военкомата назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы со штрафом в размере 750 тысяч рублей. Врачу-хирургу призывной комиссии и врачу-терапевту отделения (подготовки, призыва граждан на военную службу) отдела ВКТО по г. Твери назначено наказание в виде 7,5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 5 лет, штрафом в размере 300 тысяч рублей и 4 года условно с испытательным сроком на 3 года, со штрафом в размере 200 тысяч рублей. Призывникам и их родителям назначено наказание от 2 до 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года и штрафами на сумму от 46 до 120 тысяч рублей.

В отношении еще одного фигуранта - врача травматолога-ортопеда, уголовное дело ранее было выделено в отдельное производство в связи с заключенным досудебным соглашением о сотрудничестве, указанный врач осужден к 2,5 млн. рублей штрафу. Кроме того, в ходе



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тверской области

следствия подтвержден факт уклонения от призыва на военную службу указанных призывников, которых насчитывается 9 человек (в отношении одного уголовное преследование прекращено по примечанию к ст. 291 УК РФ). Подтвержден факт совершения служебных подлогов еще 13-ю медицинскими работниками различных учреждений Тверской области, в отношении которых уголовное преследование прекращено по срокам давности привлечения к уголовной ответственности. По каждому случаю вынесено представление об устраниении причин и условий способствующих совершению преступлений, сведения направлены в том числе в Министерство здравоохранения Тверской области, Военный комиссариат Тверской области для принятия решений дисциплинарного характера.

31 Августа 2017

Адрес страницы: <https://tver.sledcom.ru/news/item/1160081>